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ТАГАНРОГСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ЛИЦЕЙ
Физика, 2010

	
	8 класс
	Вариант 1


Инструкция по выполнению работы
На выполнение работы по физике отводится 60 минут. Работа состоит из 2-х частей и включает в себя 15 заданий.
	Часть I содержит 10 заданий (А-1 – А-10). К каждому заданию приводится 4 варианта ответов, из которых только один верный. Правильный ответ необходимо внести в бланк ответов для части I.
Часть II содержит 5 заданий,  на которые следует дать развернутое решение. Решение задач этой части записывается на оборотной стороне бланка ответов.
При выполнении работы разрешается использовать непрограммируемый калькулятор.
	При решении задач принимать, что g = 10 м/с2.
Желаем успеха!
[image: 2 смстр-мензурка]ЧАСТЬ I
А1. Цена  деления и  показания  прибора,  шкала  которого  изображена  на  рисунке, равны, соответственно: 
1) 0,5 мл, 24,5 мл;		2) 2 мл; 24,75 мл;
3) 1 мл, 25 мл;			4) 26 мл; 25 мл.  
А2.Автомобиль, двигаясь равномерно, прошел первые 20 км со скоростью 80 км/ч, а следующие 50 км со скоростью 100 км/ч. Определите среднюю скорость автомобиля на всем пути.
1)   95 км/ч;  		2)   85 км/ч;   		3)   90 км/ч;   		4)   93 км/ч.
А3. Аэростат вместимостью 1000 м3 заполнен гелием. Плотность гелия 180 г/м3, плотность воздуха 1,29 кг/м3. На аэростат действует выталкивающая сила, равная…
1)   1,29 кН;      	 2)   1,8 кН;         	3)   12,9 кН;          	4)   180 кН.
А4.Какая работа совершается при равномерном подъеме железной балки объемом 0,1 м3 на высоту 15 м? Плотность железа 7800 кг/м3.
1) 200 кДж;		2) 117 кДж.;		3) 100 кДж;		4) 150 кДж.
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Ааааа
)А5.Какие виды теплопередачи не сопровождаются переносом вещества?
1) конвекция и теплопроводность; 	2) излучение и конвекция;
3) теплопроводность и излучение; 	3) все три вида теплопередачи.
А6.Стальную заготовку массой 10 кг расплавили при температуре плавления. Как и на сколько изменилась внутренняя энергия твердой стали? Удельная теплота плавления стали 8∙104Дж/кг.
1) увеличилась на 0,8∙104Дж; 		2) уменьшилась на 0,8∙104Дж;
3) увеличилась на 8∙105Дж;			4) уменьшилась на 8∙105Дж.
А7.  При электросварке сила тока в дуге достигает 150 А при напряжении 30 В. Чему равно сопротивление дуги?
             1)   0,2 Ом;       	2)   5 Ом;       		3)   450 Ом;       	4)   4500 Ом.
А8. Проводники сопротивлением 4 Ом, 8 Ом и 8 Ом соединены последовательно и включены в сеть  напряжением 20 В. Определите силу тока в каждом проводнике.
1) 1 А;			2) 2А;			3) 3 А;			4) 400 А.
А9. Сила тока в спирали лампочки мощностью 40 Вт, включенной в цепь напряжением 220 В, равна
             1)   8800 А;       	2)   0,18 А;       	3)   5,5 А;       		4)   40 А.
А10. Фокусное расстояние линзы равно 100 мм. Какова ее оптическая сила?
1)   10 дптр;         	2)   0,1 дптр;          	3)   1 дптр;          	4)   100 дптр.
ЧАСТЬ II
В1. Тело двигалось в течение времени t1 со скоростью v1, а затем в течение времени t2 со скоростью v2. Ученик определил среднюю скорость движения как среднюю арифметическую.
	Физические положения
	Формулы

	А) по какой формуле считал ученик
	1) t1=t2

	Б) какая правильная формула
	2) 

	В) при каком соотношении эти формулы будут совпадать
	3) 

	
	4) 


К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	А
	Б
	В

	
	
	


Ответ. 

В2.Колба, теплоемкостью которой можно пренебречь, содержит 600 г воды при температуре 800С. Какое количество льда при температуре -150С нужно добавить в воду, чтобы окончательно температура смеси стала 500С? Удельная теплота плавления льда 330 кДж/кг, удельная теплоемкость воды 4,2 кДж/кг∙0С, удельная теплоемкость льда 2,1 кДж/кг∙0С. 
В3.АмперметрАпоказывает силу тока 1,6 А при напряжении в цепи  12 В.    Сопротивление резистора R1= 10 Ом. Определите сопротивление резистора R2 и показания амперметров А1 и А2.
В4.Паровой молот массой 4 т падает на железную болванку массой 5 кг, причем скорость молота в момент удара 3 м/с. Насколько нагреется болванка, если на ее нагревание идет 80% выделившейся при ударе теплоты? Удельная теплоемкость железа 460 Дж/кг∙0С.
В5. Буратино массы 20 кг сделан из дерева, его плотность 0,8 г/см3. Утонет ли Буратино в воде, если к его ногам привязать кусок стального рельса массы 10 кг? Считайте, что плотность стали в 10 раз больше плотности воды. 
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ТАГАНРОГСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ЛИЦЕЙ
Физика, 2010

	
	8 класс
	Вариант 2


Инструкция по выполнению работы
На выполнение работы по физике отводится 60 минут. Работа состоит из 2-х частей и включает в себя 15 заданий.
	Часть I содержит 10 заданий (А-1 – А-10). К каждому заданию приводится 4 варианта ответов, из которых только один верный. Правильный ответ необходимо внести в бланк ответов для части I.
Часть II содержит 5 заданий,  на которые следует дать развернутое решение. Решение задач этой части записывается на оборотной стороне бланка ответов.
При выполнении работы разрешается использовать непрограммируемый калькулятор.
	При решении задач принимать, что g = 10 м/с2.
Желаем успеха!

[image: 2 смстр-дем-дин]ЧАСТЬ I
А1.Цена  деления и  показания  прибора,  шкала  которого  изображена  на  рисунке, равны, соответственно: 
2) 1 Н;  7Н;				2) 2 Н; 12 Н;
3) 0,5 Н; 5,5 Н;				4) 24 Н; 2Н.  
А2.Турист прошел 3 км за 1,5 часа, а затем еще 10 км со скоростью4 км/ч. Какова средняя скорость движения туриста на всем пути?
1)   3,25 км/ч;  		2) 3 км/ч;   		3) 2 км/ч;   		4) 2,25 км/ч.
 (
Ааааа
)А3.Чему примерно равно давление нефти в цистерне на глубине 2,5 м? Плотность нефти равна 800 кг/м3.
1)  20000 Па;       		 2)   2000 Па;         	3)   32 Па;          	4)    1030 Па.  
А4.Какую работу совершает сила тяжести, действующая на дождевую каплю массой  20 мг при ее падении с высоты 0,5 км?
1)  100 мДж;       		  2)   10 мДж;      	   3)   100 Дж;        	 4)   400 нДж.
А5.Теплопередача происходит между двумя телами, если
1) они сделаны из разного материала;		
2) они находятся в разных агрегатных состояниях; 
3) они имеют разную массу;		4) они имеют разную температуру.
А6.Сравнили внутреннюю энергию 2 кг воды при 1000С и образовавшегося из этой воды пара при той же температуре. Как они отличаются? Удельная теплота парообразования воды равна 2,3 МДж/кг.
1) энергия пара больше на 2,3 МДж;	    2) энергия воды больше на 2,3 МДж;
2) энергия пара меньше на 4,6 МДж;	    4) энергия воды меньше на 4,6 МДж.
А7. При напряжении на резисторе, равном 110 В, сила тока в нем 0,05 А. Какое напряжение следует подать на резистор, чтобы сила тока в нем стала равной 0,1 А?
1)   22 В;       		2)   55 В;       		3)   220 В;       		4)   550 В.
А8. Два  проводника сопротивлением R1= 15 Ом и R2 = 10 Ом соединены параллельно. Вычислите их общее сопротивление.
            1) 25 Ом;		2) 6 Ом;		3) 5 Ом;			4) 12,5 Ом.
А9. На цоколе электрической лампочки написано «100 Вт, 220 В». Какое количество энергии она потребляет за 10 с?
            1)   2200 Дж;       	2)   22 Дж;       	3)   220 Дж;       		4)   1000 Дж.
А10. Оптическая сила  линзы 58 дптр. Каково ее фокусное расстояние?
1)   58 м;     		2)   0,017 м;        	3)   17 см;         		4)   1,7 мм.
ЧАСТЬ II
В1.Тело брошено вертикально вверх. Как при этом изменяется потенциальная, кинетическая и механическая энергии? Силами сопротивления пренебречь.
	Вид энергии
	Их изменение

	А) потенциальная энергия
	1) сначала убывает, потом возрастает

	Б) кинетическая энергия
	2) сначала возрастает, потом убывает

	В) механическая энергия
	3) не изменяется


К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	А
	Б
	В

	
	
	





В2.В калориметр со 100 г льда при 00С медленно впускают пар при 1000С. Определите массу воды, оказавшейся в калориметре непосредственно после того, как весь лед растает? Удельная теплота плавления льда 330 кДж/кг, удельная теплота парообразования воды 2260 кДж/кг, удельная теплоемкость воды 4,2 кДж/кг∙0С. 
В3.Рассчитайте силу тока в лампе и ее сопротивление по схеме, изображенной на рисунке 1. Сила тока на А1 равна 1 А.
В4.Двигатель мотороллера развивает мощность 4 кВт при скорости 54 км/ч. Какой путь пройдет мотороллер, если в его бензобаке 4 л бензина? КПД двигателя 20%. Удельная теплота сгорания бензина 4600 кДж/кг, плотность бензина 800 кг/м3.
В5. Ледяной айсберг плавает в пресной воде, объем выступающей над водой части айсберга составляет 100 м3. Какую массу выдержит айсберг на себе, не затонув? Плотность айсберга 0,9 г/см3, плотность пресной воды 1 г/см3. 
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ТАГАНРОГСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ЛИЦЕЙ
Физика, 2010

	
	8 класс
	Вариант 3


Инструкция по выполнению работы
На выполнение работы по физике отводится 60 минут. Работа состоит из 2-х частей и включает в себя 15 заданий.
	Часть I содержит 10 заданий (А-1 – А-10). К каждому заданию приводится 4 варианта ответов, из которых только один верный. Правильный ответ необходимо внести в бланк ответов для части I.
Часть II содержит 5 заданий,  на которые следует дать развернутое решение. Решение задач этой части записывается на оборотной стороне бланка ответов.
При выполнении работы разрешается использовать непрограммируемый калькулятор.
	При решении задач принимать, что g = 10 м/с2.
Желаем успеха!

ЧАСТЬ I
[image: 2 смстр-мед-терм]А1.Цена  деления и  показания  прибора,  шкала  которого  изображена  на  рисунке, равны, соответственно: 
1) 380С, 350С;				2) 0,10С, 36,90С;	
3) 10С, 370С;				4) 0,50С, 36,60С.  
А2.Мальчик, двигаясь равномерно, прошел 5 км со скоростью 2,5 км/ч, а следующие 5 км за 3 часа. Найдите среднюю скорость мальчика на всем пути. 
1)   3 км/ч;  		2)   2,5 км/ч;   	3)   2,1 км/ч;   	4)   2 км/ч.
А3.Тело объемом 200 см3 и плотностью 2,7 г/см3 погружено в спирт. Плотность спирта равна 800 кг/м3. Чему равна выталкивающая сила, действующая на тело?
1)  1,6 Н;            	2)  3,8 Н;          	3)   7 Н;         		 4)   1,6 кН.
А4.Под действием какой силы выполняется работа 200 кДж на пути 0,8 км?
1)   4 мН;       	2)  250 Н;         	3)   1600 Н;     	  4)   160 кН
А5.Какие виды теплопередачи преимущественно осуществляют передачу энергии от пламени костра к ладоням человека, сидящего в двух метрах от костра?
1) конвекция;					2) излучение; 		
3) теплопроводность; 				4) все три вида теплопередачи. 
А6.1 кг серебра и 3 кг цинка нагрели до их температур плавления. Во сколько раз будут отличаться их времена плавления (мощность нагревателя считать постоянной)? Удельная теплота плавления серебра 100 кДж/кг, удельная теплота плавления цинка 100 кДж/кг.
1) время плавления цинка в 3 раза больше, чем  серебра;
2) время плавления цинка в 3 раза меньше, чем серебра;
3) времена плавления у них одинаковы, т.к. удельные теплоты плавления веществ равны;
4) для ответа не хватает данных.
А7. Как изменится сила тока в цепи, если напряжение увеличить в 3 раза, а сопротивление уменьшить в 3 раза?
1) увеличится в 9 раз;		2) увеличится в 3 раза;
3) не изменится;			4) уменьшится в 3 раза.
А8. Две   электрические   лампочки   сопротивлением   200   и 240 Ом включены  последовательно в сеть напряжением 220 В. Чему равна сила тока в каждой лампе?
1) 1 А;		2) 0,5 А;		3) 2 А;			4) 4 А.
А9.Сила тока в электросварочном аппарате в момент сварки равна 7500 А при напряжении 3 В. Какое количество теплоты выделяется за 2 с?
             1)   15 кДж;       	2)   45 кДж;       	3)   5 кДж;       	4)   22,5 кДж.
А10. Луч света падает на плоское зеркало под углом 400 к поверхности зеркала. Чему равен угол отражения?
1)   400;      		 2)     500;      		 3)     1400;      	 4)     1000. 

ЧАСТЬ II
В1.Корабль перешел из реки в море. Как изменились при этом осадка корабля, выталкивающая сила и масса корабля?
	Физические величины
	Их изменение

	А) осадка корабля
	1) увеличилась

	Б) выталкивающая сила
	2) уменьшилась

	В) масса корабля
	3) не изменилась


К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	А
	Б
	В

	
	
	




В2.В калориметр налито 2 кг воды, имеющей температуру 50С, и положен кусок льда, имеющий температуру -400С. Определить массу льда, если после установления теплового равновесия температура в калориметре стала -50С. Теплоемкостью калориметра и теплообменом с внешней средой пренебречь. Удельная теплота плавления льда 330 кДж/кг, удельная теплоемкость воды 4,2 кДж/кг∙0С, удельная теплоемкость льда 2,1 кДж/кг∙0С. 



В3.Найти напряжение между точками А и В цепи, изображенной на рисунке 1, если амперметр показывает 2А, а сопротивления резисторов R = 2 Ом, R = 10 Ом,  R = 15 Ом, R4= 4 Ом. 
В4.С какой минимальной высоты должен падать град с температурой -20С, чтобы при ударе о землю градинки расплавились. На изменение внутренней энергии града идет 60% энергии. Удельная теплоемкость льда 2,1 кДж/кг∙0С.
В5. Ледяной айсберг плавает в пресной  воде, полный объем его составляет 2000 м3. Какую массу выдержит айсберг на себе, не затонув? Плотность айсберга 0,9 г/см3, плотность пресной воды 1 г/см3. 
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ТАГАНРОГСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ЛИЦЕЙ
Физика, 2010

	
	8 класс
	Вариант 4


Инструкция по выполнению работы
На выполнение работы по физике отводится 60 минут. Работа состоит из 2-х частей и включает в себя 15 заданий.
	Часть I содержит 10 заданий (А-1 – А-10). К каждому заданию приводится 4 варианта ответов, из которых только один верный. Правильный ответ необходимо внести в бланк ответов для части I.
Часть II содержит 5 заданий,  на которые следует дать развернутое решение. Решение задач этой части записывается на оборотной стороне бланка ответов.
При выполнении работы разрешается использовать непрограммируемый калькулятор.
	При решении задач принимать, что g = 10 м/с2.
Желаем успеха!

[image: 2 смстр-мензурка-2]ЧАСТЬ I
А1.Цена  деления и  показания  прибора,  шкала  которого  изображена  на  рисунке, равны, соответственно: 
1) 80 мл, 5 мл;				2) 5 мл; 50 мл;
3) 2 мл, 42 мл;				4) 10 мл;  45мл.  
А2.Автобус проехал 200 км. Первую половину времени он ехал со скоростью    60 км/ч, двигаясь равномерно, а вторую половину времени – со скоростью   40 км/ч . Чему равна средняя скорость движения автобуса на всем пути? 
1)   45 км/ч;  		2)   48 км/ч;   		3)   50 км/ч;   		4)   55 км/ч
А3.Чему примерно равно давление столба ртути высотой 5 см? Плотность ртути равна 13600 кг/м3.
1)  680000 Па;       	 2)   2720 Па;         	3)   272 Па;          	4)    6800 Па.  
 (
Ааааа
)А4. При движении на велосипеде по горизонтальной дороге со скоростью 9 км/ч развивается мощность30 Вт. Найдите движущую силу.
1)   12 Н;        		 2)   24 Н;      		3)   40 Н;       		4)   270 Н.
А5.  Для проветривания помещений в холодное время года открывают форточки или фрамуги. Где целесообразно разместить форточку?
1) в верхней части окна;		2) в нижней части окна;
3) посередине окна;			4) в любой части окна. 
А6.2 кг бензина и 1 кг эфира нагрели до температуры их кипения. При дальнейшем подводе тепла при одинаковой мощности подвода обе жидкости выпарили. Как отличается время испарения бензина t1 от времени испарения эфира t2? Удельная теплота парообразования бензина равна 250 кДж/кг, эфира  400 кДж/кг.
1) t2=1,25 t1;   			2) t1= t2;			3) t1=1,25 t2; 
4) ответ зависит от мощности подвода тепла.
А7. Как изменится сила тока в цепи, если напряжение увеличить в 4 раза, а сопротивление не менять?
1) увеличится в 4 раза;			2) увеличится в 16 раз;
3) не изменится;			4) уменьшится в 4 раза.
А8. Сила тока в проводнике R1 равна 1,5 А, а в проводнике R2 — 0,5 А. Определите показания   амперметра, включенного в неразветвленную часть цепи.
1)1,5 А;		2) 2 А;			3) 0,5 А;		4) 4 А.
А9. Сеть с напряжением 220 В рассчитана на общую мощность 4000 Вт. На плавком предохранителе, который следует включить в эту цепь, должно быть написано
 1)   9 Ом;       	2)   10 А;       		3)   18 А;       		4)   4000 Вт.
А10. Луч света падает на плоское зеркало под углом 200 к поверхности зеркала. Чему равен угол  между падающим и отраженным лучом?
1)   400;       	2)     700;       		3)     1400;      		4)     200.   
ЧАСТЬ II
В1. Установите соответствие между описанием действий человека и названиями этих действий.
	Действия человека
	Названия действия

	А) В летний день человек увидел, как в воздухе парит птица на расправленных крыльях
	1) эксперимент

	Б) он подумал, что, возможно, птица не падает без взмахов крыльев потому, что нагретый воздух поднимается от земли вверх и поддерживает ее
	2) наблюдение

	В) Человек сорвал одуванчик, дунул на него и стал смотреть за полетом семян одуванчика с пушистыми верхушками, подобными маленьким парашютикам, чтобы проверить свое предположение
	3) гипотеза


К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	А
	Б
	В

	
	
	




В2. В медный сосуд, нагретый до 3500С, положили 600 г льда при температуре -100С. В результате в сосуде оказалось 550 г льда, смешанного с водой. Определить массу сосуда. Удельная теплота плавления льда 330 кДж/кг, удельная теплоемкость воды 4,2 кДж/кг∙0С, удельная теплоемкость льда 2,1 кДж/кг∙0С, удельная теплоемкость меди 400Дж/кг∙0С.



В3.Два резистора с сопротивлениями R = 10 Ом, R = 40 Ом соединены так, как показано на рисунке 1. Показания амперметра 0,5 А. Найти силу тока и напряжение на резисторе R.
В4.Молот массой 2 т падает на стальную болванку массой 10 кг с высоты 3 м. На сколько градусов нагреется болванка при ударе, если на нагревание идёт 50 % всей энергии молота? Удельная теплоёмкость стали равна 460 Дж/кг∙0С.
В5. Фигурка лицеиста сделана из чистого материала,плотностькоторогов 2,8 раза больше плотности воды. А голова у фигурки совершенно пустая (ничего не весит, стенки фигурки в этом месте совсем тонкие), объем головы лицеиста составляет 4/7 полного объема фигурки. Утонет ли фигурка в воде?


Бланк ответов 
ФИЗИКА 9 КЛАСС
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ЧАСТЬ II
	
	В1
	В2
	В3
	В4
	В5

	1
	431
	
	
	
	Утонет

	2
	213
	
	
	
	100 т

	3
	233
	
	
	
	200 т

	4
	231
	
	
	
	Не утонет




Решение ЧАСТИII
Вариант 1
В2.
В5. 

. Утонет
Вариант 2
В2. 
В5.Объем всего айсберга равен 1000 м3.




Вариант 3
В2. 
В5. 

Вариант 4
В2. 
В5.

Не утонет
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